



法務部法醫研究所法務通訊稿

發稿日期：107 年 7 月 19 日

發稿單位：法務部法醫研究所

聯絡人：曾信棟

聯絡電話：22261960

法務部法醫研究所於台北松山奉天宮天宮藝廊舉辦法醫特展，展期至 107 年 11 月 25 日止，歡迎踴躍參觀

法務部法醫研究所與國立自然科學博物館(以下簡稱科博館)合辦「古今法醫傳奇與反毒防罪體驗特展」，自 107 年 7 月 13 日起於台北松山奉天宮香客大樓 B2 天公藝廊(台北市信義區福德街 221 巷 12 號)免費展出，展期至 107 年 11 月 25 日止，歡迎對法醫歷史、法醫鑑識及反毒有興趣的同仁及民眾前往參觀，公務員可認證終身學習時數 1 小時。

松山奉天宮創建於民國四十二年間，供奉玉皇上帝為主神，為現今北部最大且具傳統南方建築特色之天公廟，依道教崇德報本，祀神敬祖宗旨，秉持敬天愛人精神，興辦各項公益慈善事業，倡導美育德育，不僅為環保署認證全國第一所環境教育設施之宗教場所，天公藝廊更經常性免費展出各種科學、藝術、環境及教育等主題特展。本次特展為奉天宮首次與法醫研究所合作，主任委員林賢平於開展記者會特別表示，法醫鑑識可以幫被害死者發聲，協助檢察官破案，毒品更是萬惡之源，故本次法醫與反毒特展與宗教勸人為善、敬天愛人之宗旨相符，對奉天宮極具意義，呼籲信眾共同參與反毒。

本特展以「法醫學之父」宋慈所著世界最早的法醫學鑑識專書「洗冤集錄」為本，講述古人使用銀針驗毒、滴血認親及酒與醞醋現血跡等方式找出破案真相，對比現代法醫師及鑑識人員如何結合高科技儀器及專業能力協助檢察官偵破多起社會重大矚目案件，又有鑑於國內毒品氾濫情況嚴峻，如何防制已成為政府高度重視的政策目標，今年行政院更頒布了「新世代反毒策略行動綱領」，因此本特展亦加入反毒的展項，藉由看到吸毒前後影像的差異與毒害人生、家庭、社會的案例，並模擬展示吸毒對個人容貌的可怕影響，讓參觀的社會大眾了解毒品危害。策展人楊中信博士更發揮巧思，透過故事與寓教於樂的動手操作展品及模擬展示，讓參觀者了解法醫學的基本知識，並培養觀察、分析與解決問題的能力；此外又設計反毒拉一把等互動遊戲，以影片介紹吸毒案例等，一改傳統宣教式的反毒教育，用生動活潑、互動遊戲的方式，讓參觀的國中小學生增加對毒品危害的認識，拒絕毒品的方法，進而遠離毒品。

法醫特展自 106 年 11 月 15 日起於科博館展出，展期於 107 年 5 月 20 日結束後，為延續宣傳效益，特別移展至台北松山奉天宮，以方便北區民眾參觀，參觀者除了可以深入了解法醫鑑識與毒品危害等知識外，也可順道參觀松山奉天宮廟宇古蹟建築之美，兼具登山健身之效，一舉數得。